

“希望以后更深入地了解中国文化”

海外多地欢庆元宵佳节,举行庙会、专场文艺演出、猜灯谜等活动

新华社北京2月25日电 综合新华社驻外记者报道:元宵佳节期间,庙会、专场文艺演出、猜灯谜等活动在全球多地举行,海外民众与华侨华人共同感受节日的美好氛围,体验并感悟中国传统文化。

24日,中国驻比利时大使馆携手旅比华侨华人社团联盟在安特卫普市举办“中国春节游园庙会”活动。现场气氛喜庆热烈,文艺表演以及中餐、武术、中医、书法等体验活动吸引近2000名游客。布鲁塞尔中国文化中心设置以庆祝上海和安特卫普缔结友好城市40周年为主题的展位,向当地民众展示上海城市形象,推广上海旅游。中国驻比利时大使馆临时代办吴刚致辞说,此次活动让旅比侨胞感受到浓浓年味,也为当地民众体验中国传统文化、分享春节的幸福喜悦提供了平台。

安特卫普市副市长沃特斯特说,庙会活动为比利时民众体验中国文化、增进相互了解提供了机会。安特卫普市对华合作历史悠久,将继续深化对华友好。参加庙会的民众纷纷表示,此次活动内容丰富、趣味盎然,让他们感受到博大精深的中华文化和两国人民的友好情谊。

斯里兰卡首都科伦坡24日举行专场文艺演出,欢庆新春和元宵佳节。演出由中国文化和旅游部、中国驻斯大使馆以及斯方政府部门共同主办。演出由唢呐独奏《百鸟朝凤》拉开帷幕,来自中国重庆的艺术家表演了川剧变脸、民歌、民乐打击乐合奏等特色节目,斯里兰卡的艺术家也带来了本国传统民族歌舞,在场观众掌声不断。

“非常高兴在科伦坡看到如此具有中国特色的表演。”科伦坡市民梅努卡说,“演出让我见到了很多中国特有的艺术形式。23日我们庆祝了斯里兰卡传统节日‘月圆节’,两国文化具有这样的相似性让我很惊喜,希望以后更深入地了解中国文化。”

南非立法首都开普敦24日举办一年一度的元宵节庙会。庙会现场设置了数十个中国文化和美食摊位。游客在这里体验书法、绘画、剪纸、中医推拿等活动,品尝凉皮、肉夹馍、热干面等传统小吃。精彩的舞龙舞狮、太极和武术表演博得人们的阵阵喝彩。持续一整天的活动共吸引逾5000名当地民众和华侨华人参与。

活动主办方“汉语桥”俱乐部开普敦站主



2月24日,人们在加拿大多伦多元宵庆祝活动上观看舞狮表演。新华社发(邹峥摄)

席长虹说,举办庙会能让华侨华人感受到家乡的温暖,还可以让南非民众体验和了解中国传统文化,从而推动中南两国民间人文交流,为两国友好关系发展作出贡献。

今年巴西首都巴西利亚的进口商品市场首次承接元宵节庆祝活动。24日元宵节这天,很多摊主特意穿上红色上衣,整个市场装点得红火喜庆,龙狮舞剑舞引得观者阵阵惊叹。应主办方中国巴西交流协会和巴西利亚大学孔子学院之邀,市场管委会员席贝托在活动现场发表讲话说,中国摊主是巴西利亚进口商品市场的重要支撑力量,中国货更是这里最受消费者欢迎的商品。

中国驻巴西大使馆公使李永忠致辞说,很高兴看到众多巴西朋友和我们共庆元宵

佳节,共同感受中巴大家庭般的亲切和喜庆气氛,“相信中巴文化的交流共融,必将进一步加深两国人民的相互了解,促进两国文明平等、互鉴、对话、包容,开出更加绚烂的友谊之花”。

23日晚,由布加勒斯特中国文化中心和罗马尼亚文化艺术促进协会共同主办的首届“猜灯谜 闹元宵”活动在布加勒斯特中国文化中心举办,近200名罗马尼亚民众和在罗侨胞齐聚一堂,共庆佳节。

活动上,古筝演奏与藏族舞表演为观众带来一场视听盛宴。现场还设置了猜灯谜、投壶、踢毽子、写“福”字等传统文体验项目。许愿树祈福环节为活动增添了温馨色彩,许多来宾在许愿条上写下自己的愿望和对未来的美好祝福。参加活动的来宾纷纷表示,通过这次活动,他们对春节有了更深入的了解,期待未来能有更多类似的文化交流活动。

布加勒斯特中国文化中心主任徐宁波致辞表示,元宵节象征着团圆、和谐,希望通过此类活动让罗马尼亚的朋友们更深入地了解并喜爱中国传统文化。

摩尔多瓦自由国际大学孔子学院23日

在摩尔多瓦首都基希讷乌铁路文化宫举办“欣欣向荣中国年”中国春节文艺演出活动。演出精彩纷呈,器乐四重奏《卧虎藏龙》将中国传统乐器古筝与大提琴、小提琴、钢琴相交融,引发观众长时间热烈鼓掌。中国驻摩大使闫文滨、摩自由国际大学校方代表等摩社会各界代表、孔院及下设各汉语教学点师生和各界侨华人代表等900余人出席活动。

中国驻加拿大大使汪文举也于日前举行欢乐春节元宵招待会,为2024年加拿大“欢乐春节”活动完美收官。活动邀请河南省赴渥太华文化及非遗展演团带来郑州面塑、朱仙镇木版年画剪纸以及民乐演奏等具有中原地区特色的艺术及表演。观众格洛丽亚·古德温说,展演人员在剪纸、做面塑时表现出的耐心和敏捷令她印象深刻,“看到年轻人能让传统保持活力真是太棒了”。

中国驻加拿大大使汪文举致辞表示,中国愿与加拿大加强人文交流,促进两国人民加深相互了解,为推动两国关系早日重回正轨注入文化的正能量。(参与记者:王雷、王晓梅、潘革平、卞卓丹、张改萍、伍岳、车宏亮、林威、何海晏)

截瘫患者通过脑机接口实现控制光标

我国在脑机接口领域取得新突破

新华社北京2月25日电(记者侯克、魏梦佳)在患者聚精会神注视下,一个红色小球向着屏幕另一端的蓝色小球缓慢移动、接近、重合——这不是科幻电影中的场面。近日,首都医科大学附属北京天坛医院神经外科贾旺教授团队联合清华大学洪波教授团队,利用微创脑机接口技术首次成功帮助高位截瘫患者实现意念控制光标移动,这意味着我国在脑机接口领域取得新突破。

患者是一名35岁的青年男性,5年前因意外事故导致颈椎高位截瘫,完全失去自理能力。去年12月19日,由贾旺团队为患者成功实施微创无线脑机接口植入手术,将微型脑机接口处理器植入患者颅骨中,并成功采集到脑膜外的感觉运动脑区神经信号。术后第10天患者顺利出院。

贾旺介绍,患者居家后,研发团队通过远程指导,对其进行无线脑机接口辅助康复训练。系统通过体外机隔着患者头皮为体内机无线供电,实现神经电生理数据传输,并把脑电信号翻译成外部设备的控制指令。经过近两个月康复训

练,患者不但可通过意念活动驱动气动手套抓握水瓶,还可控制电脑屏幕上的光标移动。

“红球‘追’上蓝球,看似简单的动作意味着患者与科技电子产品通过脑机接口实现交互。”贾旺说,能实现这样的功能,得益于电极的精准定位植入以及神经电生理信号的高效传输和准确解码。

洪波介绍,目前团队正不断优化脑机接口解码算法,计划帮助患者实现通过意念活动控制电子书翻页、光标点击确认等,增强患者与电子设备的交互能力。“微创无线脑机接口的成功植入及意念控制光标的实现,有望为高位截瘫、肌萎缩侧索硬化等神经功能障碍患者提供全新的康复治疗方向,为患者恢复生理功能、回归社会带来新的希望。”

脑机接口是指在人或动物大脑与外部设备之间创建的连接通路,通过记录和解读大脑信号,实现脑与设备的信息交换。此前,该微创无线脑机接口技术在首都医科大学宣武医院,成功让一位四肢截瘫患者实现自主抓握等脑控功能。

上接1版

在推动协同共治方面,重点服务于广大消费者的诉求,推出“辣味3·15”等栏目,由湖南元端律师事务所知名律师、媒体记者和行业专家一起组成“维权行动组”,开通维权热线,征集各领域侵害消费者权益的典型个案进行曝光、剖析,并督促问题的解决。消费者可关注掌上长沙APP、火星财经局公众号,通过这些渠道发布维权诉求,跟进维权进展。

消费体验共享将以实地体验与品质测评的方式,从两个方向为消费者提供参考。一方

面将突出问题导向,围绕新能源汽车、金融消费、直播电商、通信服务、公共服务等领域,深入行业服务或产品的测评、对比,呈现消费供给与消费需求的落差度与适配度。另一方面,将通过体验式报道、典型推介、口碑榜发布等方式,展示长沙品牌企业的形象,促进高质量的供需对接,提升消费品质。

2024长沙3·15暨中国品牌日活动还将以全球全平台视野联动各大知名平台,为长沙品牌走向国际市场创造商机,通过推动拓展外需促进消费升级。

作文

纸上派对·一起写作文

美景伴我成长

美丽的岳麓山

马坡岭小学校园记者站四(5)班 彭婧怡 指导老师:李季春

小时候,爸爸妈妈带我去过很多地方,有风景如画的烈士公园、生机勃勃的动物园,还有雄伟壮观的贵州黄果树瀑布,但让我印象最深刻的还是美丽的岳麓山。

岳麓山是一个著名的风景名胜。走进岳麓山,就可以看到绿油油的树木和草丛,美丽的花朵绽放笑脸,耳边传来小鸟的歌声。从山脚到山顶有很多种方式,可以步行欣赏沿途的风景,可以乘坐观光车快速到达山顶,还可以坐缆车俯瞰岳麓山的壮观。如果你能看到电视塔,就代表离山顶很近了。在山顶平台向下俯瞰,整个长沙城就像一幅画在你面前打开,一栋栋高楼、一条条街道,还有我们的母亲河湘江,真是太美了!记得有一次爸爸妈妈在晚上带我登上山顶,看到灯火通明的长沙城好像穿上了一件发光的衣服一样,比

白天更加美丽!

如果从岳麓山南大门上山,可以看到历史悠久的岳麓书院。往前走一些,就到了爱晚亭,我站在亭子里,一抬头,就看见了毛主席的《沁园春·长沙》。每次读起这首词,总会令我激情澎湃。

告诉大家一个小秘密:山顶上的小吃很多,有长沙香肠、臭豆腐等,甚至还有养颜悦色。臭豆腐闻起来臭臭的,吃起来外焦里嫩,是我和弟弟每次登顶的必点奖品。养颜悦色那飘着淡淡花香的奶茶杯顶上,戴着我最喜欢的冰淇淋帽子,爬到山顶,汗流浹背的我可以一口气喝完一整杯。

岳麓山真美啊!如果你有时间,一定要来看看这如诗如画的岳麓山。我爱美丽的家乡,更爱美丽的岳麓山!

插图/余宁山

二十年后的家乡

湘府英才小学校园记者站1903班 洪毅川 指导老师:殷琴琴

2044年,我已经是一名优秀的星际特种兵,在太空征战多年,十分怀念家乡的山水,于是决定回乡探亲。

乘坐超光速飞船飞向地球,不一会儿就到了我的家乡——长沙。一下飞船,我就被眼前的景象惊呆了,只知道其他星球的科技突飞猛进,却不知道地球也奔跑在科技发展的高速路上。

走在马路上,看到人少车少,我感到很奇怪:以前都是人山人海、车水马龙,现在怎么会这样呢?突然,天空的鸟叫声吸引了我的注意,抬头一看,不由大吃一惊:车辆和人群分层在空中井然有序地通行,汽车的轮胎让车飘在空中行驶,每隔一段距离还有一个智能红绿灯,还有很多人背着飞行器在空中飞行……怪不得地面冷冷清清,原来分流到空中去了呀!

为了快点到家,我决定坐出租车。刚在智能手机上输入地点,一辆出租车就出现在我面前。上了车,看向仪表盘,发现汽车是核动力超光速。很快到了小区,我愣

住了:在门口保安亭执勤的是一个个安保机器人,还有一个个圆形扫地机器人在小区内忙碌。以前为加装电梯苦恼的小区居民,如今用上了智能高速电梯——通过人脸识别,无需等待、无需选楼层,就可以精准地把人送到家门口。回到家中,已临近中午,只见妈妈拨弄了几下3D打印机,一桌热气腾腾、美味可口的饭菜就摆上了餐桌。

吃完饭,我在书房里看到了儿时上学的书包,于是决定回学校看看。教室里,讲台上没有粉笔,原来只要老师想写什么,黑板上就会自动显现出来。课桌变得更加高级:午休时间不仅会自主调节位置,还能自动调整温度,让同学们既能学习好又能休息好……

我正沉浸在过往回忆与如今惊喜中的我,突然接到星际特战队召回的通知。我立即赶到黄花机场,看到一架架超光速飞船起起落落,迎来送往。坐在飞船上,看着越来越远的地球,我不禁感叹:这二十年家乡的变化可真大,下一个二十年又会是什么样的呢?

故乡里的荒园

育新小学校园记者站六(3)班 黄皓阳 指导老师:林凯

那里曾是一个公园,非常热闹。然而,几年后它却荒废了,原本热闹的公园变得冷清、荒凉,成了一片荒园。不过,这里也成了生灵天堂。

进入这自然的世界,泥土、树木的芳香扑鼻而来,清新又鲜活。树木、小草挺拨着,撑起一片嫩绿的天空。踏过泥地,越过小溪,眼前出现一座小桥。小桥的身上爬满了野绿的藤蔓,绿得潇洒,绿得自在。过了小桥,就意味着进入了真正的大自然,脚下是一片泥泞。别在乎你的鞋会不会弄脏,愉快地奔跑吧,去找寻自然的快乐!开始,我以为这里的一切是

冷清、静谧的,直到一条小虫、一只飞鸟,一场微雨!雨点落在叶片上、树洞中、泥土里,把这里的一切都叫醒了。这里俨然一个超凡脱俗的世界,我已沉沦于此,流连忘返。

我想,这个公园原本就是这样的。人们建好它后,让它变了一个样子,只是最后又让它荒废了,回归原本的样子。其实,万物都会回归本初,谁都一样,谁也无法改变。花草树木从土里诞生,最终又回归土地,不是吗?我在家中俯瞰那片绿色,回忆我在那里经历的一切,竟惊讶地发现,我把童年藏在了里面……

海上日出

砂子塘小学和智校区校园记者站1906班 龚文彬 指导老师:吴美花

前不久,我和爸爸来了一场说走就走的海边之旅,清晨从长沙出发,晚上就到了广东台山市上川岛的沙湾。

到达酒店时很晚了,我已昏昏欲睡,但恍惚间看见了月光下的沙滩。月光映到海面上,海中仿佛有座灯火通明的海中小城。

第二天一早,天还没亮,一切都是昏暗的、朦胧的,海面上有些许黯淡的灯光。我悄悄来到沙滩上,沙子柔软、细腻。我走到海边踩水,但双脚刚接触海水,不由打了一个寒颤。我坐在沙滩上,静静地等着日出。

过了一会儿,太阳露出一个角,天空渐渐变成橙黄色,云朵犹如火烧一般通红。

雨中漫步

燕山二小校园记者站1903班 章书嫣 指导老师:马小花

那是一个周末,我们一家人在公园郊游。原本晴空万里,突然天空的尽头悄悄出现了几朵乌云,接着乌云就像被打翻的墨水,向公园这边快速涌来。刹那间,狂风大作,乌云密布,电闪雷鸣,大雨要来了!

我们刚到家,滂沱大雨就下了起来。雨点像一支支利箭,飞快地从空中射下来,猛烈地打击着地面上的一切。大树在风雨中摇摆,小竹子被雨打得弯了腰,树叶在风雨中飞舞。雨没有要停下的意思,反而越来越大。雨点急速猛烈地敲打着窗户,似乎是为了发泄自己的小脾气。我把窗户打开,把手伸出去,雨水拍打着我的手,像

太阳渐渐露出小半边脸,散发出更鲜艳的色彩。最后,太阳仿佛攒足了力气,奋力一跃,终于完全展现在我们面前。天空顿时变得彻底明亮,海面上清波荡漾。太阳照在水面上,形成一幅金碧辉煌的景象。沙滩被染得金黄,甚至沙滩上的人都被镀上了金色的光芒。

伴随着太阳缓缓升起,海浪一阵阵涌到沙滩上,轻轻亲吻着我的双脚。此时,经过阳光照射的海水似乎也有了太阳的热量,让我感受到了温暖。一群群海鸟沿着水面时而翻飞追逐,时而扎进水里捕食。

海上日出真美啊!壮观景象让我一时间回不过神,我真想每天都能有此等美景相伴。

是在做手部按摩。很快我的手就湿透了,感觉冰冰凉凉的。

我告诉妈妈,我要下楼去感受下雨。我撑着雨伞,走在小区的路上。一些调皮的雨滴落入嘴里,我感觉有一丝咸咸的味道。我想,它可能是天空的泪水,或者是云朵运动的汗水,又或者是云朵宝宝喝汤掉下来的汤水……我来到小区池塘边,看见雨水落进池塘里,泛起一圈又一圈的涟漪。我放下伞,感受细细的雨落在我的脸上,痒痒的。

雨停了,天空一碧如洗,太阳慢慢地探出了头。这样的雨天真美啊!谁又不要呢?

这儿真美

湘府英才小学校园记者站2105班 文禹晨 指导老师:武林

湘府文化公园与我们学校只隔着一条新姚南路,公园里景色宜人,有青山湖泊、小桥流水、文化活动广场,还有24小时图书馆,是我们闲暇之余散步、写生、运动、看书的好地方!在公园的中间,一个人烟稀少的僻静处,经常会有一个音乐爱好者组成的乐队在施展歌喉、练习声乐,吸引不少游人驻足欣赏。

湘府文化公园的活动广场有三个,分别位于公园的两端和中间。在南广场的东侧有一排排体育器材,每天清晨会有很多人来这里锻炼身体,有的做仰卧起坐,有的踩单车,有的打乒乓球……一个个生活活虎、挥汗如雨,一派热火朝天的运动景象。

广场的中间,九盏高高的景观灯围成一个大半圆,每当夜幕降临、华灯初上的时候,景观灯开启,广场亮如白昼!陆陆续续有很多人来到广场,有的排着整齐的队伍,踏着优美的旋律跳广场舞;有的两个一起,跳着节奏灵快的拉丁舞;还有一些小朋友穿着轮滑鞋,在专业老师的指导下练习轮滑,或金鸡独立,或低伏滑行,或障碍穿越……“八月桂花满枝香”,紧邻广场的是四排桂花树。每年秋天,金黄色的桂花缀满枝头,花香四溢,沁人心脾。朵朵桂花像一颗颗小星星闪闪的,可爱极了!

不过,我最喜欢的还是清新雅致的24小时图书馆!图书馆里有很多书,每到周末,会有很多哥哥姐姐在这里看书、做笔记,人虽然很多,但鸦雀无声。我办了一个借书证,周末有空的时候就会来这里待一下午,在这花香浓郁的公园里感受书香的芬芳,尽情享受书香的无穷美妙!我喜欢有花香也有书香的湘府文化公园,我也会努力做一名优秀的“书香少年”!